

**УТВЕРЖДАЮ**

**Директор**

**ФГБУ «ГНЦК им. А.Н. Рыжих»**

**Минздрава России**

**доктор медицинских наук, профессор,**

**академик-корреспондент РАН**

**Шлыгин Юрий Анатольевич**

**ОТЗЫВ**

*09.09.2017*

ведущей организации о научной и практической ценности диссертации Горчакова Сергея Васильевича «Оценка комплексного лечения больных колоректальным раком с метастазами в печень» (по специальностям 14.01.12 – Онкология; 14.01.17 - Хирургия).

#### **Актуальность темы диссертации**

Диссертация соискателя ученой степени кандидата медицинских наук Горчакова С.В. посвящена оценке непосредственных и отдаленных результатов лечения больных колоректальным раком с метастазами в печень. Изучение данного аспекта является крайне актуальным, так как до настоящего времени отсутствуют общепринятые подходы к ведению рассматриваемой категории пациентов, а результаты исследований, представленных в литературе, противоречивы в отношении этапности применения хирургии и химиотерапии для диссеминированных больных.

#### **Научная новизна исследования и полученных результатов**

В рамках диссертационной работы проведено ретроспективное сравнительное исследование, в котором выполнена комплексная оценка

непосредственных и отдаленных результатов лечения больных колоректальным раком с метастазами в печень. В исследовании доказана эффективность выполнения симультанных операций по удалению первичной опухоли толстой кишки и метастазов в печени. Крайне важным в данной работе является вывод о целесообразности выполнения симультанных вмешательств, связанных с высокой травматичностью и частотой осложнений у больных с потенциально достижимой полной циторедукцией как в отношении первичной опухоли, так и в отношении ее метастазов в печени.

### **Теоретическая и практическая значимость**

Автором внедрена в клиническую практику методика отбора пациентов с колоректальным раком и метастазами в печень, подлежащих хирургическому лечению с учетом ряда прогностических факторов. Результаты исследования доказывают преимущества активной хирургической тактики для больных с солитарными и единичными метастазами в печени. Отдаленные результаты лечения демонстрируют необходимость проведения полихимиотерапии у больных после подобных оперативных вмешательств, что отражается на увеличении общей и безрецидивной выживаемости.

### **Достоверность и новизна научных результатов**

Научные положения и результаты исследования, а также основанные на них выводы и практические рекомендации, определяются достаточным числом клинических наблюдений, отбором пациентов, применением современных методов доказательной медицины. В работе использованы современные методы

медицинской визуализации, они обеспечены надлежащим контролем и обладают высокой степенью достоверности. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, являются обоснованными, полностью отражают существо вопроса и отвечают целям и задачам, поставленным в работе.

### **Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации**

Результаты и выводы диссертации целесообразно использовать в специализированных онкологических и колопроктологических стационарах, позволяющих синхронно выполнять оперативные вмешательства как по удалению первичной опухоли, так и по удалению метастазов рака толстой кишки в печень.

### **Заключение**

Диссертация Горчакова Сергея Васильевича «Оценка комплексного лечения больных колоректальным раком с метастазами в печень», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной, законченной, научно-квалифицированной работой, в которой содержатся важные сведения по актуальной тематике современной хирургии – определение показаний к выполнению циторедуктивных операций различного объема с учетом основных факторов прогноза.

По своей актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Горчакова С.В. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Прави-

тельства РФ от 24.09.2013 г. № 842)», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 14.01.12 – онкология; 14.01.17 - хирургия.

Отзыв обсужден на заседании проблемной комиссии.

Протокол № 7 от 01 марта 2017 г.

Руководитель отдела онкопроктологии

ФГБУ «ГНЦК им. А.Н. Рыжих»

Минздрава России,

доктор медицинских наук

Подпись доктора медицинских наук

Рыбакова Е.Г. заверяю:

Ученый секретарь

ФГБУ «ГНЦК им А.Н. Рыжих»


Минздрава России,

доктор медицинских наук

Адрес: 123423, г. Москва, ул. Саляма Адила д.2.

Тел: 8-(499)-199-68-52

Адрес электронной почты: [info@gnck.ru](mailto:info@gnck.ru)



Рыбаков Е.Г.



Титов А.Ю.